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Note méthodologique

Etude réalisée pour : Sélection du Reader’s Digest et MMA

Echantillon : Echantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18

ans et plus.
La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge,
profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie
d’agglomération.

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI -
Computer Assisted Web Interviewing).

Dates de terrain : Du 28 au 30 août 2013.
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La nécessité de réviser le code et la conduiteA
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La connaissance estimée du code de la route
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Question : Estimez-vous que votre connaissance du code de la route est… ?

Très bonne 
13%

Plutôt bonne
82%

Plutôt 
mauvaise

5%

TOTAL Bonne
95%

TOTAL Mauvaise 
5%

Base : question posée uniquement aux personnes qui possèdent le permis de conduire, soit 93% de l’échantillon.
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79%

41%

14%

4%

Parce que vous n’avez pas révisé le code depuis que vous avez 
obtenu le permis de conduire

Parce que les règles et panneaux du code de la route évoluent

Parce que votre mémoire est défaillante

Pour une autre raison

Les raisons de la méconnaissance du code de la route

Question : Pourquoi considérez-vous que votre connaissance du code de la route est [Plutôt mauvaise / Très mauvaise] ?

Base : question posée uniquement aux personnes qui estiment que leur connaissance du code de la route est mauvaise, soit 5% de l’échantillon.
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La nécessité perçue de réviser le code de la route régulièrement
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Question : Selon vous, les conducteurs devraient-ils réviser le code de la route régulièrement ?

Oui, dès 
l’obtention du 

permis de 
conduire

43%

Oui, à partir 
d'un certain 

âge
40%

Non
17%

TOTAL Oui
83%

Avant 30 ans
Avant 40 ans
Avant 50 ans
Avant 60 ans
Avant 70 ans
Avant 80 ans
A partir de 80 ans

1%
2%
4%
9%
12%
11%
1%
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3%

52%

30%

5%

6%

4%

Une seule fois

Tous les 5 ans

Tous les 10 ans

Tous les 15 ans

Tous les 20 ans

A une autre fréquence

La fréquence nécessaire de révision du code de la route

Question : A quelle fréquence vous semble-t-il nécessaire de réviser ses connaissances du code de la route ?

Base : question posée uniquement aux personnes qui estiment que le code de la route devrait être révisé régulièrement, soit 83% de l’échantillon.
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59%

46%

4%

3%

Sous forme de révision à domicile sur internet

Sous forme de stage de révision en auto-école

Par l'obligation de repasser le permis de conduire

Une autre forme

La forme de révision du code de la route la plus adaptée

Question : Selon vous, cette révision du code de la route devrait-elle avoir lieu… ?

Base : question posée uniquement aux personnes qui estiment que le code de la route devrait être révisé régulièrement, soit 83% de l’échantillon.
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La perception des seniors au volantB
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77%

23%

Le souhait de rendre obligatoire une visite médicale pour les seniors 
qui conduisent

Question : Selon vous, faut-il rendre obligatoire une visite médicale pour les seniors qui conduisent ?

NON

OUI
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2%

10%

39%

46%

3%

Avant 50 ans

Entre 50 et 59 ans

Entre 60 et 69 ans

Entre 70 et 79 ans

A partir de 80 ans

L’âge à partir duquel la visite médicale des conducteurs seniors 
devrait être obligatoire

Question : A partir de quel âge cette visite devrait-elle être obligatoire ? (question ouverte, réponses non suggérées)

Age moyen
65 ans

Base : question posée uniquement aux personnes qui estiment que la visite médicale pour les conducteurs seniors devrait être obligatoire, soit 77% de 
l’échantillon.
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58%

42%

Le caractère attendu de l’avis rendu par le médecin en cas 
d’inaptitude du senior

Question : Selon vous, l'avis du médecin qui a réalisé la visite médicale devrait-il avoir un caractère exécutoire ou simplement consultatif, si il considère que
le senior n’est pas apte à la conduite ?

Exécutoire : 
le permis du senior est retiré 

sur le champ

Consultatif : 
le permis du senior n’est 

pas retiré

Base : question posée uniquement aux personnes qui estiment que la visite médicale pour les conducteurs seniors devrait être obligatoire, soit 77% de 
l’échantillon.
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45%

21%

16%

6%

12%

Parce qu'elle stigmatiserait les seniors

Parce qu'il n'y pas de problème avec les seniors au volant

Parce qu'il s'agirait d'une atteinte à la vie privée

Parce que la voiture, c'est la liberté

Pour une autre raison (*)

Les raisons pour lesquelles la visite médicale des seniors ne doit pas 
être obligatoire

Question : Pourquoi estimez-vous qu'il ne faut pas rendre une telle visite médicale obligatoire ?

Base : question posée uniquement aux personnes qui estiment que la visite médicale pour les conducteurs seniors ne devrait pas être obligatoire, soit 23% de l’échantillon.
(*) Parmi les réponses les plus citées, on relève l’argument selon lequel les seniors ne causent pas plus d’accidents que les autres conducteurs ou le fait que cela relève de la responsabilité 
personnelle des conducteurs.
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